

涉嫌破坏公用电信设施罪和非法获取公民个人信息罪——宁波首次公诉“伪基站”案件嫌疑人

本报记者 董小芳 通讯员 汪志飞 实习生 俞钰薇

为了“投入少赚钱多”，80后的房某搭起“伪基站”开始帮人群发短信。昨天，镇海区检察院以房某涉嫌破坏公用电信设施罪和非法获取公民个人信息罪，向镇海区人民法院提起公诉。据悉，这是宁波首例依法提起公诉的“伪基站”案件。

其实，这样的案件并不少见。我市警方做过统计，截至今年5月底，全市共破获伪基站案件14起，抓获犯罪嫌疑人22名。

群发短信摊上“大事”

房某是镇海人，原本从事广告行业，因

嫌“来钱太慢”，便花3万元从合肥购得“伪基站”设备，将其安装在租赁来的汽车上。他还专门雇了两个员工，让他们按照客户的要求开车在指定区域游荡，不间断发送垃圾短信。仅第一天，房某就向15.8万余部手机发送广告信息，造成周边大量用户脱网。

同时，房某还从网络等其他途径上购得2900余万条公民个人信息。这些信息包括手机号码、身份证号码、住址等涉及公民个人隐私的内容，其详细程度令人瞠目。昨天，镇海检察院依法对其提起公诉。

法律人士提醒，大量发布广告信息影响市

民正常生活，属于扰乱公共秩序的行为；发布虚假信息，可构成诈骗罪；“伪基站”本身属于违法平台，侵犯了运营商及用户的合法权益，利用该平台发布的广告，无论广告内容是否真实，均属于违法行为。

两招识别“伪基站”

从今年年初开始，全国展开了严打“伪基站”犯罪行为的专项行动。从源头遏制“伪基站”违法行为，离不开全体市民的协力配合。那么，市民朋友如何识别“伪基站”？

从我市破获的此类案件来看，主要有两个

特点：第一，骗子利用伪基站发送信息时，手机信号会出现几秒钟屏蔽。等骗子发送好以后，手机信号才能恢复。有些用户甚至需要重启才能恢复信号。第二，发送短信内容主要有“网上银行动态密码过期”、“电子密码器升级”等。

“遇到此类情况，基本上可确定来源于周边的‘伪基站’。”镇海检察院检察官提醒，市民朋友要切记四点，一是不要轻信陌生短信，二是不要拨打短信中不明号码，三是不要向陌生人透露家庭财产等信息，四是不要轻信陌生转账、汇款、“安全账户”等消息。同时，及时对该号码进行举报。

凌晨看病却没带够钱 素不相识的阿姨拿出5000元 好心的李阿姨，你在哪里？



本报讯（记者王晓峰 通讯员何丹丹）夜里，他突发疾病去医院治疗，却发现钱不够，其间，一位素不相识的阿姨回家拿了5000元钱给他救急。这两天他一直在找这位阿姨，想把钱还给她，并向她说声谢谢。

39岁的杨仕全是四川人，在集士港一家企业上班。7月20日1时40分，他的老毛病——胆囊结石、胆管结石又发作了。一看情况不妙，小杨在弟弟的陪同下去了市一院就医。经过医生检查、拍片，等开药时他们发现还差100元。小杨立即让弟弟去外面找个自动取款机取钱，自己则在输液室旁边的大厅里等待。

在他等待过程中，疼痛袭来，他一下子倒在打地上打滚。这时，一位60多岁的阿姨走到了身边：“小伙子，你怎么了？”杨仕全疼得没法回答问题，阿姨以为他中暑了，挺热心地帮他掐了起来。没几下，被掐的地方就变黑了，小杨人也好受点了。

阿姨的声音让杨仕全觉得很温暖，断断续续地说了自己的病情。阿姨说她以前也得过这病，就开始帮小杨按摩，以此减轻疼痛。然后扶着他就进了急诊室，找到医生，要求给予治疗。医生说，最好是住院治疗，费用要3万多元。

要这么多钱，杨仕全不吭声了。但阿姨没有放弃，告诉医生：“人先住进去，我回家去拿钱。”说完转身走了。没多久她又回来了，手里拿着5000元现金。

“等我住进医院，阿姨说要去买早饭。我请她留下电话和地址，开始她不肯说，后来告诉我她姓李，给我留了个尾数为0750的7位数电话号码。”小杨说，匆忙中并未注意号码不全，等他缓过来打电话去感谢时才发现不对。

“我当时那个后悔啊，怎么不多问几句呢，现在想找她说声谢谢都困难了。”小杨说，当时李阿姨回家拿钱再到医院，时间非常短，所以他猜测李阿姨就住在附近，最大的可能就是县学社区。当天下午他就跑到社区找了，在门口守了很久，但一无所获。第二天又去了，还是扑了个空。不过他多了个心眼，把情况和社区反映了，希望他们帮忙留意。

昨天，杨仕全办理了出院手续，他希望能尽快找到这位好心的阿姨，把钱还给她，并向她说声谢谢。



昨天上午，青春励志剧《奋图》在鄞州区五龙潭景区取景拍摄。据导演介绍，剧组选景于此主要因为五龙潭优美的原生态景色，还表示以后有机会一定再来这里拍摄。

(梁锋 徐能 摄)



#您播报#

◎寻找幸福的小宅：为什么鄞州区蔚蓝水岸小区公交车站的玻璃栏总会碎掉？太危险了！

◎陈国斌_ZJ：22日上午10时半，老妈在宁波市游泳健身中心门口突然晕倒。中心的工作人员和接送孩子的家长积极救治，并送水送药。非常谢谢大家！

#每日读报#

《公交乘客误操作 逃生窗户突开启》(宁波日报7月22日A9版)

◎芦苇小筑Z：可以宣传一下使用方法，很多人还不认得。

《孩子长大，儿童座椅不再成鸡肋》(宁波日报7月22日A5版)

◎望京柳庄猪爸爸：只要善动脑、肯钻研，发明创造离我们并不遥远。(记者 王博 整理)

来函照登

宁波日报社：

贵报7月20日头版所刊登“林荫同志逝世”一文，由于材料编审疏漏，文中“1938年7月任抗大一大队学员、副队长”，应为“1938年7月任延安抗大一大队学员、副队长”；“1949年10月任中国人民解放军第三野战军第七兵团政治部教育科科长、教育处副处长”，应为“1949年10月任中国人民解放军第三野战军第七兵团政治部教育科科长、秘书处副处长”。特此说明，望予刊登纠正为荷。

中共宁波市委党校

冰冻鱼抹粉“妆”鲜鱼

奉化严查市场不法经营行为

本报讯（奉化记者站吴培维 黄成峰 记者孙吉鼎）昨日凌晨，奉化市市场监管局、公安局、市场管理中心组成20多人的联合检查组，突击检查该市综合农副产品批发市场，重点对海产品“染色”问题展开拉网式检查，从而拉开了夏日食品安全攻坚战的序幕。

禁渔期间，部分不法商贩为了谋利，将冰冻鱼“打扮”成新鲜鱼。通过用“颜料粉”为鱼染色，使其颜色与亮度焕然一新，以获得更好的卖相。

昨天，检查人员对市场内经营的水产品、农产品快速定性检测47批次，还对9件包括海产品在内的样品进行抽样检查。其间，检查人员在袁某经营的水产摊位的角落发现一瓶红色液体，疑似为水产品着色剂，当场责令其暂停营业，对疑似物品予以封存；在一副食店找到一袋黄色粉末，确认用于小黄鱼着色。据该市市场监管局负责人介绍，所有抽取的样品和查获的红粉、黄粉均送往宁波专业检测机构进行检测鉴定，将根据检测结果，对相关经营户作进一步调查和处罚。

据了解，从昨天开始，由奉化市市场监管局、商务、建设、卫生、质监、安监、消防等部门组成的联合检查组，对该市农贸市场、农副产品批发市场、餐饮企业等开展食品安全、经营场所安全联合大检查。市场监管部门还同时启动为期3天的夜查整治行动，凌晨3时起对该市所有农贸市场进行检查，重点检查水产品非法添加及其他违法行为。

目前，奉化正研究制订诚信黑名单和保证金制度，一旦确认当事人有食品安全违法行为，便取消其两年内摊位招投标资格，对市场内违法的经营户“零容忍”。

淡季菜篮子商品展周五开幕

本报讯（记者张伟 通讯员王鹏云）昨日，笔者从市贸易局获悉，一年一度的宁波市淡季菜篮子商品展销会将于本周五在市体育中心东大门广场拉开大幕，7月28日结束。

本次展销会展销场地面积约4000平方米，展销摊位约160个，主要展出市级菜篮子商品供应基地以及名特优加工示范骨干企业提供的时令蔬菜、淡水鱼、贝壳类、海水产，以及肉禽蛋、豆类制品等名特优菜篮子商品。

本次展销会将继续坚持优质、安全、健康、价廉的宗旨，以低于市场价的标准展销各类菜篮子商品。

我市接诊一恙虫病患者

这是一种由恙虫病原体引发的急性传染病，我市罕见

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员张基隆 徐涛）前前天，鄞州人民医院呼吸科收治了一位发热伴皮疹的患者。这位患者入院前已不明原因发热一周，3天前更是出现全身皮疹。昨天，来自该院的消息称，这位患者得的是恙虫病。

据了解，医院专家在查房时给患者做了全面细致的身体检查，发现他肚脐周围有一1.0×0.7厘米大小的“焦痂”，同时在患者左侧足底，趾间发现类似“焦痂”两处。于是再次追问患者病史，了解患者发病前曾去厦门旅游，其间游玩过当地植物园。结合患者病史和体征，专家诊断为“恙虫病”。同时，来自宁波市疾控中心的检验报告也证实这位患者得的是恙虫病。

恙虫病又名丛林斑疹伤寒，是由恙虫病原体引起的急性传染病，宁波地区罕见，主要发生于我国广东、福建、台湾、海南等地，但近年来，该疾病有扩大的趋势。临床特征有高热、毒血症、皮疹、焦痂和淋巴结肿大，氯霉素、四环素等治疗有效。

其实，恙虫咬人事件古已有之。早在晋朝已有记载，受医疗水平限制，当时人们对恙虫病无计可施，死亡率很高。当时从岭南回京述职的官员，相互见面，或亲友互候，人们首先会问一句“无恙？”“别来无恙”这一典故由此而来。



前天傍晚，在和义大道喷泉平台上，小朋友在家长带领下戏水享清凉。

戏水享清凉

(周建平 摄)

暴晒车位不愿停 红灯路口不靠近

天热，一片阴影给交通添乱

本报（记者王晓峰 通讯员翁恩锋 张金星）大热天，对于车主来说，能有一片绿荫是件幸福的事。夏季“绿荫效应”正在显现：某些车主为了“抢”到一片绿荫，要么占道停车，把其他人给堵了；要么隔着路口大老远就停下等红灯了，影响通行。为此，交警部门表示，欢迎市民通过微博举报这类违法行为。

占道停车多发

连续的高温，使得有车族变得异常纠结和烦恼，停车难不说，还得想着怎么在有限的车位中找个阴凉的位置。于是停车尽量往阴凉地方靠，结果违停激增，车辆堵路报警不断。

前天下午3时许，江北交警接到市民报警，称槐树路永丰桥下停车场有车辆堵路，导致有些车辆出不来了。交警立即赶赴现场，发现这个停车场已经超饱和了。原因就是这里太阳晒不到，这两天车辆激增，可以说已

经到了见缝插针的地步。“这样的报警最近很多，都是为了占个阴凉处。”交警说，他们碰到过的最典型的案例就是有车主为了占个阴凉处，把车停到了人家单位门口，结果导致里面的车辆出不来，整整折腾了一个多小时。

等红灯也争阴凉地

除了停车外，等红灯时也出现了类似的问题。

昨天下午3时许，江东交警大队的张警官开车经过中山东路与曙光路路口，看到离路口二三十米处有辆“抛锚”了。他立即下车询问车主是否需要帮忙，结果对方告诉他没事，只是在等红灯。此时直行是绿灯，这辆车要左转弯，按照规定它要进入左转弯待行区。但车主嫌热，就窝在这里不肯动弹，因为旁边刚好有房子，这里形成了一片阴影

区。“我立即对他进行劝解，然后他开走了。”张警官说，类似的情况这两天不是第一次碰到。不少车主遇红灯时不愿意“晒太阳”，所以离路口很远就停下来了，因为这里有绿荫。“这样做很不好，一方面影响通行，另一方面后车容易误判你的意图，进而发生意外。”

此类违法可举报

“欢迎市民举报这类违法行为。一证实，我们将对这些车主进行处罚。”交警说，根据《浙江省实施<中华人民共和国道路交通安全法>办法》第七十四条第一款第六项规定：未按规定临时停车影响其他车辆和行人通行，且未造成交通事故的，处五十元罚款；如因未按规定临时停车影响其他车辆和行人通行，并且造成交通事故的，处二百元罚款。

辛苦了!

昨天，江东明楼街惊驾社区的城管义工来到江北北路书城一侧工地，向在高温下进行施工作业的筑路人送上西瓜、矿泉水和毛巾、花露水等用品。

(丁安 王春燕 摄)

全市已有900多个环卫工人爱心歇脚点

本报讯（记者曹爱方 通讯员范奕齐）为了应对高温，经多方努力，全市目前已建立900多个环卫工人爱心歇脚点，让环卫工人在高温时段就近休息。

“我们提高了机械作业频次，增加高温时段的道路机械清扫和冲洗频次，减少人工作业。”市城管环卫部门负责人说。在作业时间安排上，环卫部门采取换班轮休等方式，缩短环卫工人连续作业时间。日最高气温在35℃至37℃时，12:00-14:00暂停道路保洁等露天作业；日最高气温在37℃至40℃时，在气温最高时段3小时内暂停道路保洁等露天作业；日最高气温在40℃及以上，在气温最高时段再适当延长休息时间。同时，环卫部门还向一线环卫工人发放消暑饮料和防暑药品，并对年龄偏大、体质较弱的环卫工人适当调整工作岗位或合理调换作业时间，严格控制加班加点，杜绝疲劳作业。并要求考核员在巡查过程中密切关注一线职工的身体状况。



环卫工人正在接受爱心歇脚点的物资补给